

## **Дубинська Галина Михайлівна, завідувач кафедри інфекційних хвороб з епідеміології Української медичної стоматологічної академії (Полтава)**

В Полтавській області в 2003 році була розроблена та прийнята обласна програма "Антигепатит", яка ставила за мету покращити якість медичної допомоги хворим на вірусні гепатити за рахунок активного виявлення прихованих джерел інфекції, підвищення якості обстеження та ефективності медичного обслуговування хворих, а також проведення широкомасштабної санітарно-освітньої роботи.

Перша мета програми. У 2003 році нас цікавило питання, яка ж реальна поширеність маркерів вірусних гепатитів серед населення в цілому і які основні шляхи реалізують передачу цих інфекцій серед населення Полтавської області. Оскільки програма не мала фінансової підтримки, вона виконувалася за рахунок планування науково-дослідних робіт.

Проведені дослідження показали, що реальна частота інфікування вірусом гепатиту В в області в п'ять разів перевищує дані офіційної статистики. Епідеміологічний аналіз засвідчив, що, починаючи з 2009 року основним шляхом передачі цих інфекцій став статевий шлях. Крім того, внаслідок проведених дій було з'ясовано, що в передачі інфекцій важливу роль відіграють й немедичні перкутальні маніпуляції, такі як пірсінг, татування, тощо. Отримані дані стали підґрунтям для створення реєстру хворих на хронічні вірусні гепатити у Полтавській області; розробку інформаційних листів щодо скринінгового обстеження донорів; видання методичних рекомендацій та навчальних посібників для лікарів; створення учбових фільмів, які дозволили покращити обізнаність медичних працівників середньої і вищої ланки.

Наступна мета програми - підвищення якості обстеження та медичного обслуговування хворих. В області створений гепатологічний центр на базі існуючої обласної клінічної інфекційної лікарні, який проводить і консультативну, і лікувальну роботу. На сьогоднішній день в області проліковано засобами противірусної терапії більше ніж 300 хворих на хронічний гепатит С та В. Нам вдалося знизити вартість обстеження хворих на хронічні гепатити за рахунок апаратури, яка дозволяє проводити еластометрію хворим безкоштовно. Крім того, вперше в області була застосована широкомасштабна санітарно-освітня робота, яка дозволила сформувати серед студентів групи волонтерів.